



敬业爱岗 医者仁心

——记市人民医院病理科主任朱东兵

在医院，有这么一个科室，它悄无声息却关乎生死，它身处幕后却石破天惊，因为它的诊断结果关乎的是无数个生命的归宿、无数个家庭的酸甜，这就是病理科。作为病理科医生，朱东兵在这一岗位上三十年如一日，勤耕不辍、创新不止，以剥茧抽丝的耐心和精益求精的态度，成为我市病理学学科的带头人。

1991年从医之初，朱东兵就把爱岗敬业、无私奉献、医者仁心作为自己的职业准则。

行医初衷：想病人之所想、急病人之所急

20年前，朱东兵接到一个30多岁女性的卵巢肿瘤标本，通过广泛取样，仔细阅片，最后诊断为交界性浆液性乳头状瘤。病人及家属知道病情后十分紧张，为此，他找到病人和家属详细讲解病情，说明病理诊断的复杂性，同时给出治疗建议。通过多次手术及后续治疗，病人恢复得不错，每次来院复查都会到病理科找他咨询，而他总是不厌其烦地耐心解释、开导。这么多年过去了，病人状态良好，曾多次表示：“是朱主任让我充分了解了疾病，树立了战胜疾病的信心和勇气，能够遇上这样的医生，真

幸运！”朱东兵工作30年来，经他确诊的肿瘤病人成千上万，像这样的例子不胜枚举。

朱东兵时常教育年轻医生：“我们面前充满刺鼻气味的标本都是从病人身体上取下的活体组织，你面对的是一个活生生的病人。”“对标本、对病人要常怀敬畏之心、感激之心。”“诊断是一把看不见的手术刀，其准确性关系到病人的治疗，百分之百的错误给病人带来的是百分之百的伤害，所以要追求零失误。”他是这样说的，也是这样做的，用实际行动诠释着“敬业爱岗、医者仁心”的内涵。

专业作风：勤学不辍、精益求精
精湛的医术源自于朱东兵孜孜以求的学习积累，众所周知，病理诊断是一个不断积累经验的过程、一个不断更新发展的过程。朱东兵十分注重专业的学习和新技术的应用，注重对外交流，时刻学习新的诊断思路和方法，不断为病理诊断提供完善的理论依据。为精确诊断一个疑难病例，常常需要调阅病历、追问病史、查看病人、开展讨论、查阅大量文献资料，对于他来说，都是常事。

工作30年，朱东兵发表论文几十篇，尤其在中华系列杂志上发表论文数篇。广泛的积累、求真务实的钻研让他成为我市病理诊断方面的专家，2018年，他被聘为南通市医学会病理专业委员会副主任委员。朱东兵为我市病理学学科奉献多年，获得多项荣誉：2007年、2009年，如皋市优秀科技人才（十佳名医师）称号；2008年，南通市重点医学人才培养对象；2014年、2017年，如皋市两期“148

高层次人才梯队”培养工程中青年科技领军人才。他还多次获得市卫生系统嘉奖。

不懈追求：探索新知识、开拓新业绩

1999年，朱东兵与市人民医院消化科合作开展了食管癌系列课题的研究，“食管癌与乙肝病毒关系和癌前病变预测的系列研究”于2006年11月有两项成果通过省级鉴定，获2007年南通市科技进步奖二等奖和2009年原南通市卫生局优秀新技术项目一等奖。他主持的课题《乳腺癌基因激素受体表达与免疫活性细胞反应的相关性》获2009年南通市科技进步三等奖。他参与的课题《老年人食管黏膜形态组织学、凋亡增殖和P53表达与食管鳞癌的关系和临床意义》，获2013年度南通市科技进步二等奖。他主持的南通市科技项目“胃镜黏膜活检组织中球形幽门螺杆菌的检测、应用和意义”获2016年如皋市科技进步奖。

努力目标：重视学科建设、做大做强病理科

在朱东兵的带领下，市人民医院病理科从弱到强，不断引进新技术、开展新业务。病理科从最初的普通石蜡切片，到现在的术中冰冻、24小时快速石蜡诊断、免疫组化技术、分子学检测及病理特殊染色技术、液基细胞学技术、细胞蜡块技术，都是在他的带领下开展起来的。以往住院病人的病理报告一周后才有，现在提前到4个工作日，缩短了检测时间，提高了临床诊断与治疗的效率，得到了临床医生和病人的好评。

朱东兵极为注重年轻医生的培



养。他定期组织讲座，与大家共同学习提高。科里的年轻人工作中碰到疑难切片向他请教，他都认真阅片，帮助诊断并仔细讲解。目前，医院病理专业进入了以组织形态学诊断为基础，结合免疫组化及分子生物学技术的综合性病理诊断阶段，科室于2017年被列为南通市临床重点专科、南通市医学创新团队。

社会担当：认真履职，积极建言

作为如皋市政协委员和南通市人大代表，工作之余，朱东兵积极参与相关调研活动，关注民生事业和社会发展，从自己的专业视角献计、献策。5年来，他撰写代表建议8篇，2篇被南通市人大常委会评为优秀建议；撰写委员提案10篇，2篇被评为优秀提案，并作为优秀委员接受表彰，切实履行了自己的社会责任。

朱东兵，虽是医生，却始终追求给病人诊断至精；虽是主任，却总是以身作则，做着最为琐碎的工作；虽是专家，却时常把自己当作学员，严于律己。他用医者仁心的品格、无私奉献的精神书写着自己的职业生涯，用严谨审慎的态度成为我市病理诊断领域的常青树。

（赵晓琴）

南通市卫健委对我市出生医学证明管理进行专项督查

本报讯（通讯员吉慧娟）《出生医学证明》作为人生第一证，记载着每个人出生时的健康状况、父母信息、出生地点，承载着重要的社会功能，是申报户籍、国籍、取得新生儿社会保障、接受医疗保健服务、入托入学、申请出国移民留学的重要依据和凭证。

为了了解和掌握全市各医疗保健机构的《出生医学证明》管理现状，进一步规范出生医学证明管理工作，近日，南通市卫健委对我市出生医学证明管理工作进行了专项督查。

督导组一行先后对市妇计中心、市人民医院、如皋博爱医院开展督查，检查内容包括相关文件制度制定、证明签发、空白证明管理、真伪鉴定、档案资料存储、信息系统管理等。督导组采取听取汇报，现场查看资料及证件签发、存储场所，对管理人员现场问答等形式，对几家单位进行了现场指导。

督导组对我市出生医学证明管理工作给予了充分肯定，并要求我市进一步丰富宣传形式，提高群众对出生医学证明的知晓率；加强全市出生医学证明签发人员的培训；进一步规范签发流程。



市卫健委在江安镇徐柴村开展主题党日活动

本报讯（通讯员阙德勤）为推进乡村振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，市卫健委机关支部组织机关党员干部、博爱医院党员医务工作者在江安镇徐柴村开展了主题党日活动，旨在加强革命老区百姓对健康知识以及良好生活习惯的了解，延续卫健系统与革命老区共建的“健康扶贫工作站”义诊工作。



市红十字会开展养老照护知识培训

本报讯（通讯员施小飞）为进一步提高社区居民养老照护能力，传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，日前，市红十字会在江安镇徐柴村开展了养老照护知识培训。

活动中，讲师围绕社区养老照护主题，结合老年人的生理、心理特点，深入浅出地讲解了如何照料老年人的基础知识、护理老年人的基本操作技能技巧等内容。

通过此次讲座，社区居民进一步提高了对老年群体特点的认知和居家自养及家庭成员照护的能力。



携手建设医共体 健康义诊惠民生

本报讯（通讯员王正军 房晖）如皋市第一医共体龙头医院如皋市人民医院与白蒲镇卫生院于近日开展了联合义诊活动，并组织医疗专家团队开展免费义诊。

活动当天，来自市人民医院心血管内科、神经内科、呼吸内科、内分泌科、骨科、普外科、妇产科、儿科、肿瘤科和中医科的10余名专家在白蒲镇卫生院门诊大厅为居民进行了现场义诊，指导慢性病群众合理安全用药，让居民足不出户就能得到三级医院的医疗与服务。市人民医院医务科、医保科、感控科、护理部、药剂科等职能科室分别对卫生院相关科室进行了业务指导，以此促进医共体成员单位在管理、技术、质量等方面同质化发展。

“听我孙女说今天有城里的

医生过来义诊，我早早就赶过来了，医院的工作人员安排大家进来坐坐，还真不错，不仅免费测血糖、量血压，还有专家义诊。”来自白蒲镇蒲东村的张大爷开心地说。

前来义诊的市民按照流程，正确佩戴口罩，依次排起了长队。现场每一位参加就诊的患者均免费量血压、测血糖，护士们贴心地把他们的血压、血糖记录下来，根据患者就诊需求，引导到专家诊台前。参加活动的专家们认真询问病史、耐心地回答患者提问，他们的真诚医疗服务受到来往群众的交口称赞。中医专家还对参与群众进行了中医知识宣传、中医养生保健科普等。

家住长江镇的张女士腿部受伤，经治疗后虽已痊愈，但一遇阴雨天，受伤部位就隐隐作痛。

听说有义诊活动，她特地赶过来，经骨科与中医科专家联合会诊治疗后，疼痛感明显好转。

义诊结束后，相关专家应邀对内科、外科、妇科住院患者进行了教学查房，对患者的诊疗方案进行完善、指导合理用药及康复训练。本次义诊活动共服务群众300余名。

义诊活动实现优质医疗资源下沉，方便老百姓看名医、问难题，是医共体建设的又一重大举措，也是白蒲镇卫生院提升医疗服务质量的重要着力点。自医共体建设运行以来，白蒲镇卫生院顺利通过二级乙等医院复核评审、成功创建农村区域性医疗卫生中心、社区医院，医院服务更加规范、医疗服务能力明显提升，老百姓的就医感受和获得感不断增强。

长江镇卫生所

开展“世界骨质疏松日”宣传活动

本报讯（通讯员肖华锋）10月20日为“世界骨质疏松日”，今年的主题为：骨量早筛查，骨折早预防。为了引导居民对骨骼健康的重视，远离骨质疏松的危害，日前，长江镇卫生所联合长江镇卫生院在长江镇敬老院开展了“世界骨质疏松日”宣传活动，邀请如皋人民医院相关医生开展现场义诊活动。

活动中，相关医生向老人们介绍了骨质疏松的概念及常见症状、骨质疏松的危害等，告诉大家骨质疏松防治的核心信息，合理营养膳食可预防骨质疏松，可多食豆类、奶类、虾皮等富含钙质的食物，注重低盐、适量蛋白质的均衡饮食。医生提醒大家每天

需要至少日照20分钟、适量运动等，随着年龄的增长，骨量在不断流失，老年人一旦出现腰背酸痛、腿脚抽筋、身材变矮和骨折等症状，应尽早到正规医院进行检查。

最后，医生对老人们提出的健康问题一一进行了解答，并提醒老人谨防跌倒、注意安全，适时进行骨密度检查，早诊断、早治疗。

通过此次讲座，敬老院的老人对骨质疏松有了深入的了解，知道了科学补钙、健康饮食的重要性，提高了预防骨质疏松的科学意识。此次活动还对敬老院工作人员在日常监护中对老年人预防跌倒、饮食、锻炼等进行了科学指导。

多部门联动 为夕阳养老保驾护航

本报讯（通讯员陈欣欣）为了改善民生，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，日前，市卫健委联合市民政局和市医保局对全市提出申请的如皋磨头护理院、如皋爱心护理院等5家护理院进行了信用等级评价，全力推动老有所医、老有所养、弱有所扶。

本次检查由市卫健委党组成员、副主任秦龙银带队，市卫健委医政科、市卫生监督所、市民政局、市医保局相关人员参加，主要检查内容包括依法执业、护理院基本标准和硬件设施建设、医疗护理质量和医疗安全保障措施、医德依法建设及满意度测评以及医保执行情况。相关部门工作人员依据《信用评价标准》，逐一对照检查要求，记录检查情况及打分。

下一步，市卫健委将会对信用等级评价结果进行公示，通报各护理院专项工作开展情况和存在的主要问题，并提出处理意见，为把我市建设成为爱老、宜居的城市保驾护航。

